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Ata da Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período Legislativo da 
Décima Sétima Legislatura do ano de dois mil e quinze. Aos três dias do mês de Fevereiro, do 
corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o 
Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, 
na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidênciado vereador João Bastos Rodrigues,vice-
presidente o vereador Manoel Cordovil Diniz, primeiro secretário o vereadorIsaac Rodrigues Diase 
segundo secretário o vereador Antonio Lopes de Sousa. O Presidente, invocando o preceito 
regimental, declarou aberta a sessão, solicitando a primeira secretária que efetuasse a chamada dos 
senhores vereadores:Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonio Lopes de Sousa, Célia Martins 
de Souza, Dirceu Biolchi, Isaac Rodrigues Dias, João Bastos Rodrigues, João Paulo Meister, 
Manoel Cordovil Diniz, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manuel Diomar Figueira Santos, 
Nicodemos Alves de Aguiar, Orismar Pereira Gomes. Havendo número legal de vereadores o 
presidente solicitou ao vereador Manuel Diomar Santos Figueira que efetuasse a leitura de um 
trecho da Bíblia Sagrada.PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio/GAB Nº 005/2015 de autoria da 
prefeitura municipal de Itaituba que encaminha as razões do veto integral ao projeto de lei municipal nº 
080/2014 que “Dispõe sobre a disponibilização de leis federais, estaduais e municipais nos órgãos 
públicos e em locais de livre acesso ao publico”. As razões do veto foram enviadas a sala de comissões 
para analise e parecer. Oficio nº 002/2015 de autoria da prefeitura municipal de Itaituba que 
encaminha informações a respeito da situação do aeródromo, apresentar as medidas que o município 
vem realizando em relação a situação de restrição operacional. Oficio nº 009/2015 de autoria do 
senhor Jonas Alves Rodrigues, presidente da Coordenadoria das Comunidades, que solicita o uso da 
tribuna popular por 10 minutos na sessão desta quarta feira dia 04 de fevereiro do corrente ano. Oficio 
nº 005/2015/SEMMA de autoria da Secretaria Municipal de Meio Ambiente que encaminha para 
conhecimento e providencias que entender pertinentes, uma copia da ata da reunião realizada no 
Ministério Publico, na qual ficaram delineadas as ações da SEMMA para regularizar o funcionamento de 
Lava Jatos no município de Itaituba. Oficio nº 201/2015 de autoria da Empresa Itaituba Indústria de 
Cimentos do Pará S. A. em resposta ao oficio GAB/PCMI nº 673/2014, de 17 de dezembro de 2014, 
sobre a solicitação do requerimento nº 1161/2014. Oficio nº 31666/2015/GEINFRA/CLA/DILAP 
de autoria da Secretaria de Estado de Meio Ambiente que convida para audiência publica que discutira 
os relatórios de impacto ambiental – RIMAS das estações de transbordo de cargas Tapajós, Rurópolis e 
Santarenzinho a ser realizada no Distrito de Campo Verde no dia 04 de fevereiro do corrente ano as 
09:00. Oficio nº 026/2014-CPR/Telecomunicações de autoria da Assembleia Legislativa do Estado 
do Pará em atenção ao requerimento nº 367/2013 de autoria do vereador Dirceu Bolchi. Oficio Circular 
nº 2282/MS/SE/FNS de autoria do Ministério da Saúde que trata do assunto substituição de notificação 
as Câmaras Municipais quanto a liberação de recursos. Oficio SEMSA/GAB/SEC Nº 276/2014 de 
autoria da Secretaria Municipal de Saúde em resposta ao Oficio/PCMI Nº 650/2014 de autoria do 
vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos. MEMO Nº 004/2015 de autoria do vereador Wescley Silva 
Aguiar que comunica a sua ausência nas sessões ordinárias dos dias 03 e 04 de fevereiro de 
2015.Oficio Circular nº 002/2015 GAB/PCMJ de autoria da Câmara Municipal de Jacareacanga que 
informa a nova composição da mesa diretora para o biênio 2015/2016. Oficio Nº 025/2015 de autoria da 
Assembleia Legislativa do Estado do Pará que informa da aprovação do requerimento do deputado 
estadual Hilton Aguiar, no qual manifesta votos de congratulações pelo aniversario de fundação do 
município de Itaituba. Projeto de Resolução nº 001/2015 de autoria da mesa diretora da Câmara 
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Municipal de Itaituba que “Cria o item VI ao artigo 33, altera o anexo VIII, dá nova redação ao artigo 34 
e anexo IX da resolução nº 004/2008, de 16 de dezembro de 2008”. O referido projeto foi enviado a 
sala de comissões para analise e parecer. Resolução nº 001/2015 de autoria da mesa diretora que 
dispõe sobre a composição das comissões permanentes da Câmara Municipal de Itaituba, para o biênio 
de 2015/2016 da decima sétima legislatura.Projeto de lei nº 001/2015 de autoria do vereador Wescley 
Silva Aguiar que “Dispõe sobre a obrigatoriedade do teste da linguinha dos recém-nascidos no município 
de Itaituba, e dá outras providencias”. O referido projeto foi enviado a sala de comissões para analise e 
parecer. Projeto de lei nº 002/2015 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar que “Assegura a 
inclusão digital dos idosos, aposentados e donas de casa através dos laboratórios da rede publica de 
ensino municipal”. O referido projeto foi enviado a sala de comissões para analise e parecer.GRANDE 
EXPEDIENTE:Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos que desejou bom dia a 
todos os e registrou a presença de algumas autoridades em plenário. Em seguida leu um trecho de uma 
ação civil empretado pelo ministério publico contra a prefeita municipal de Itaituba fazendo comentários 
a respeito. Disse que estão retornando aos trabalhos legislativos e que em momento algum os 
vereadores pararam de trabalhar mesmo no recesso desta casa. Disse que a população sempre cobra 
dos vereadores melhorias para o município e comentou sobre a situação violenta que o municipio se 
encontra. Citou um fato envolvendo um casal e a morte de um bebe recém nascido e que o casal foi 
solto, sentindo se indignado por esse fato. Disse que sempre vem batendo nesta tecla e que na 
delegacia tem uma quadrilha composta até por advogados e que se não mudar sempre serão refém 
desses acontecimentos. Comentou sobre o fechamento do aeroporto e que há tempos a ANAC vem 
alertando o executivo municipal e o mesmo nunca fez nada até que interditaram o aeroporto. Falou do 
prejuízo que a população teve com as passagens que não puderam ser usadas e comentou sobre uma 
audiência publica com a promotora e que até o dia 17 o aeroporto será reaberto. Falou da arrecadação 
do aeroporto para o municipio e que é inviável ao municipio administrar esse aeroporto. Falou sobre que 
36 mil sacos de cimentos foram entregues ao municipio de Itaituba pela ITACIMPASA e que as ruas do 
municipio estão intrafegáveis e comentou sobre algumas ruas. Disse que o municipio está a deriva e que 
ninguém ve nada ser feito. Lamentou que o administrativo municipal está para sofrer uma ação por 
improbidade administrativa por conta do não repasse aos banco com descontos de empréstimos 
consignados. Com a palavra o vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos que desejou bom dia a todos 
e agradeceu a Deus por participar de mais uma sessão. Falou que todos os prefeitos que passaram 
foram do mesmo jeito e todos receberam cimento da ITACIMPASA e que a rua do presidio sempre dá 
problema e que a culpa não é só da prefeita municipal. Parabenizou o presidente por esta na mesa 
diretora e finalizou seu discurso. Com a palavra o vereador Dirceu Biolchi que desejou bom dia a todos 
os presentes e comentou sobre a volta dos trabalhos do legislativo e espera que agora no ano de 2015 
seja bem melhor para o município e região. Comentou sobre a situação que o Distrito de Moraes de 
Almeida está sofrendo em relação a saúde e que o posto de saúde ainda não foi reformado e que estão 
ocorrendo muitos acidentes na região garimpeira e comentou sobre a violência que o município está 
sofrendo e os vereadores são muito cobrados por isso e mostrou se disposto a ajudar o município e 
mudar de vez essa situação. Com a palavra a vereadora Célia Martins de Souza, que desejou bom dia a 
todos os presentes e falou da importância de expressar quando representa o desejo de muitas pessoas 
as quais não tem o direito de usar esse espaço nesta casa de leis. Comentou sobre as ações desta casa 
nos dois anos passados e falou da consciência dos vereadores em terem feitos seus trabalhos e que 
ainda não fizeram tudo e que existe a necessidade da participação dos vereadores em prol da população 
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do município. Comentou a sobre a construção da subprefeitura que está sendo construída no Distrito de 
Miritituba e que é uma obra da prefeitura municipal. Falou que ainda estão sendo empossados os 
aprovados no concurso da prefeitura municipal e que é uma iniciativa da mesma e não através da 
justiça com dizem por ai. Mostrou feliz pelos trabalhos no município por parte da prefeitura 
municipal.Com a palavra o vereador Manoel Cordovil Diniz, que desejou bom dia a todos os presentes e 
comentou sobre a responsabilidade dos vereadores e que dois anos já se passaram. Disse que o placar 
não esta favorável para os vereadores e que isso precisa mudarmostrando imagens de ruas da cidade 
que contem lixos e urubus, bem como cães abandonados nas ruas. Disse que acredita que a prefeita 
municipal tem o planejamento correto mais que ainda não foi implementado. Em seguida mostrou 
imagensda construção do hospital regional no município e que acredita que não irão inaugurar o 
hospital regional até os fins dos seus mandatos. Mostrou a imagem de um carro de boi com a placa de 
escolar onde provavelmente estaria apto a levar crianças para escola. Encerrou seu discurso falando 
sobre a doação de cimentos pela ITACIMPASA e no passado nunca receberam cimento: ele mesmo, o ex 
vereadorDico. Com a palavra o vereador Manuel Diomar Santos Figueira, disse que continuava fazendo 
seu papel de vereador. Registrou o acidente que sofreu o ano passado, onde ficou bastante tempo sem 
condições de desenvolver suas atividades.  Falou sobre requerimentos apresentados que infelizmente 
não foram concretizadospela administração municipal. Disse que os trabalhos feitos, deveriam ter mais 
qualidade. Referiu-se a drenagrem do perímetro próximo ao presidio, informando que os dejetos do 
mesmo é jogado no córrego do Pai Velho, o que vem causar bastante desconforto aos morados da área. 
Em seguida o Edil falou sobre as condições de funcionamentos dos bancos, informando que 
constantemente os clientes ficam a mercê da sorte. Disse que seria interessante que a administração 
tomasse as providencias em relação as barracas que estão se instalando na orla sem  nenhum critério.  
Lamentou as condições de trafego da segunda rua do bairro Jardim Aeroporto, assim como da travessa 
Transgalego.  Prosseguindo o vereador disse que seria interessante que fosse tomado as providencias 
com relação as invasões do municipio. Com a palavra o vereador Antonio Lopes, registrou a presença de 
acadêmicas da Faculdade do Tapajós. Falou sobre as vindas das hidrelétricas para nossa região, 
lembrando que a população deveria está preparada paratrabalharem nas mesmas. Com a palavra o 
Vereador Joao Paulo, desejou um ano de muito sucesso. Registrou a presença de comunitário em 
plenário. Continuando o Edil falou sobre as interdições feitas em algumas estradas vicinais, 
acrescentando que infelizmente não foi dado a atenção merecida por parte da administração pública e 
com a chegada do inverno, a tendência é ficar intrafegável, impossibilitando os trabalhadores rurais de 
escoarem seus produtos para serem comercializados na cidade. Disse que os alunos também ficariam 
prejudicados, sem condições de irem à escola.  Falou sobre a instalação da UFOPA em Itaituba, 
destacando sua importância para nosso município. Em seguida usou da palavra o vereador Orismar 
Pereira Gomes, registrou a presença de comunitários em plenário.  Em seguida o vereador disse que as 
discussões em plenário em comum no parlamento.  Mas era importante que a administração pública 
fizesse um esforço maior para atender as necessidades do município.Com a palavra o vereador 
Nicodemos Aguiar que desejou bom dia a todos os presentes e agradeceu a Deus por mais um dia de 
vida e por poder participar desta reunião. Disse que a indignação do vereador Peninha é a mesma que o 
vereador juntamente com a população tem. Comentou sobre os problemas do município e nas 
comunidades da região e que a prefeita não com cumpre com seu papel. Disse que as obras que estão 
feitas no município são do governo do estado e do governo federal e não adianta tapar o sol com a 
peneira e que a população está vendo a situação das ruas do município. Pediu união entre os poderes 
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para implorar mais ações para o município e mencionou o fechamento do aeroporto municipal. Com a 
palavra o vereador Isaac Dias que desejou bom dia a todos e comentou que foi convidado por uma 
emissora onde foi perguntando como será nesse período legislativo uma vez que a mesma caiu no 
descredito com a população. Disse que não é verdade e falou de ações conseguidas por essa casa de 
leis e que há pessoas que fazem campanha falando mal desta casa por querem estar aqui no lugar. 
Disse que não concorda que o governo federal não consegue instalar uma universidade mesmo estando 
a doze anos no poder e que o colega João Paulo Meister não consegue ver essa irresponsabilidade e não 
concorda com isso. Disse que por isso que esta casa cai no descredito por conta do vereador falar por 
conveniência e que algumas coisas precisam ser ditas. Disse que não se pode esquecer o passado e ele 
serve de norteador para o futuro. Falou que já esta na hora da Rodonave mudar esse porto e o asfalto 
já não suporta mais a quantidade de veículos e caminhões trafegando. Falou que a CAIMA faz o quer 
em Itaituba e que isso é culpa da legislatura passada que deu plenos poderes e que tem que lutar para 
melhorar. Finalizou seu discurso pedindo que os vereadores participem da audiência no Distrito de 
Campo Verde. ORDEM DO DIA:REQUERIMENTO Nº 01/2015 de autoria do vereador Luiz Fernando 
Sadeck dos Santos que seja encaminhado oficio a administração do Aeroporto de Itaituba, assim como 
ao Secretario Municipal de Administração. Francisco Erisvan Bezerra, no sentido de informar a esta casa 
de leis no sentido de informar discriminando os alugueis e taxas de embarques do que arrecada 
mensalmente no Aeroporto municipal. REQUERIMENTO Nº 02/2015 de autoria do vereador Luiz 
Fernando Sadeck dos Santos que seja encaminhado oficio ao Secretario Municipal de Administração 
Publica, senhor Francisco Erisvan Bezerra solicitando que seja enviado a esta casa de leis o valor 
arrecadado da taxa de iluminação publica no município de Itaituba mensalmente e discriminando os 
logradouros municipais com os respectivos valores de consumo de energia elétrica consumido 
mensalmente.REQUERIMENTO Nº 03/2015 de autoria do vereador Isaac Rodrigues Dias que requer 
o envio de oficio a senhora Eliene Nunes de Oliveira, prefeita municipal de Itaituba, determinando o 
setor competente desta prefeitura para proceder com a construção da Escola no Bairro Viva Itaituba. 
REQUERIMENTO Nº 04/2015 de autoria do vereador Isaac Rodrigues Dias que requer o envio de 
oficio a senhora Eliene Nunes de Oliveira, prefeita municipal de Itaituba, determinando o setor 
competente desta prefeitura para proceder com a construção da Escola no Bairro Wirland Freire. 
REQUERIMENTO Nº 05/2015 de autoria do vereador Isaac Rodrigues Dias que requer o envio de 
oficio a senhora Eliene Nunes de Oliveira, prefeita municipal de Itaituba, determinando o setor 
competente desta prefeitura para proceder com a construção da Escola no Bairro Vale do Tapajós. 
REQUERIMENTO Nº 06/2015 de autoria do vereador Isaac Rodrigues Dias que requer o envio de 
oficio a senhora Eliene Nunes de Oliveira, prefeita municipal de Itaituba, determinando o setor 
competente desta prefeitura para proceder com a construção da Escola no Bairro Vitória Régia. 
REQUERIMENTO Nº 07/2015 de autoria do vereador Isaac Rodrigues Dias que requer o envio de 
oficio a senhora Eliene Nunes de Oliveira, prefeita municipal de Itaituba, determinando o setor 
competente desta prefeitura para proceder com a construção da Escola no Bairro Maria Madalena. 
REQUERIMENTO Nº 08/2015 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos que requer o 
envio de oficio a senhora Eliene Nunes, prefeita municipal de Itaituba, ao senhor Daniel Costa, 
secretario Municipal de Infraestrutura para que execute em caráter de urgência o serviço de tapa buraco 
e recapeamento na 25ª rua do Bairro Bom Remédio. REQUERIMENTO Nº 09/2015 de autoria do 
vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos que requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes, prefeita 
municipal de Itaituba, ao senhor Daniel Costa, secretario Municipal de Infraestrutura para que execute 
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em caráter de urgência o serviço de tapa buraco e recapeamento na 10ª Rua do Bairro da Floresta. 
REQUERIMENTO Nº 010/2015 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos que requer 
o envio de oficio a senhora Eliene Nunes, prefeita municipal de Itaituba, ao senhor Daniel Costa, 
secretario Municipal de Infraestrutura para que execute em caráter de urgência o serviço de tapa buraco 
e recapeamento na 12ª Rua do Bairro da Floresta. REQUERIMENTO Nº 011/2015 de autoria do 
vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos que requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes, prefeita 
municipal de Itaituba, ao senhor Daniel Costa, secretario Municipal de Infraestrutura para que execute 
em caráter de urgência o serviço de tapa buraco e recapeamento na 11ª Rua Bairro da Floresta. 
REQUERIMENTO Nº 012/2015 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos que requer 
o envio de oficio a senhora Eliene Nunes, prefeita municipal de Itaituba, ao senhor Daniel Costa, 
secretario Municipal de Infraestrutura para que execute em caráter de urgência o serviço de 
asfaltamento da travessa 7ª do Bairro da Liberdade. REQUERIMENTO Nº 013/2015 de autoria do 
vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos que requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes, prefeita 
municipal de Itaituba, ao senhor Daniel Costa, secretario Municipal de Infraestrutura para que execute 
em caráter de urgência o serviço de tapa buraco e recapeamento da 18ª Rua Bairro Bela 
Vista.REQUERIMENTO Nº 014/2015 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos que 
requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes, prefeita municipal de Itaituba, ao senhor Daniel Costa, 
secretario Municipal de Infraestrutura para que execute em caráter de urgência o serviço de tapa buraco 
e recapeamento da 20ª Rua Bairro Bela Vista.REQUERIMENTO Nº 015/2015 de autoria do vereador 
Luiz Fernando Sadeck dos Santos que seja encaminhado oficio ao Secretario Municipal de Administração 
Publica, senhor Francisco Erisvan Bezerra solicitando que seja enviado a esta casa de leis a relação dos 
prédios, com localização, nomes dos proprietários e respectivos valores dos alugueis. REQUERIMENTO 
Nº 016/2015 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos que requer que seja 
encaminhado oficio ao Ministro da Pesca e Aquicultura, Helder Barbalho, no sentido de determinar ao 
setor competente do Ministério da Pesca e Aquicultura para ver as possibilidade de alocar recursos 
financeiros para as entidades representativas possam adquirir cascos de alumínio e motores de popa 15 
HP para os pescadores da região e que seja enviada copia para o Deputado Estadual Heraldo Pimenta e 
o federal José Priante. REQUERIMENTO Nº 017/2015 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck 
dos Santos que seja encaminhado oficio ao Ministro da Pesca e Aquicultura, Helder Barbalho, no sentido 
de alocar recursos financeiros para construção de um Tablado de Peixe em Itaituba. REQUERIMENTO 
Nº 018/2015 de autoria do vereador Dirceu Biolchi que requer o envio de oficio a prefeita municipal, 
Eliene Nunes de Oliveira e a Secretaria Municipal de Educação, Uzalda de Miranda, para que juntas 
providencie junto ao Ministério de Educação a construção da Escola/Muro da Comunidade São Domingos 
e encaminhar copias para os deputados Francisco Alves de Aguiar (federal) e Hilton Alves de Aguiar 
(estadual). REQUERIMENTO Nº 019/2015 de autoria do vereador Dirceu Biolchi que requer o envio 
de oficio a senhora Eliene Nunes, prefeita municipal de Itaituba, ao senhor Daniel Costa, secretario 
Municipal de Infraestrutura, para que em caráter de urgência urgentíssima determine ao órgão 
competente a perfuração de poço artesiano e a instalação de rede para distribuição de agua na 
Localidade São Domingos.encaminhar copias para os deputados Francisco Alves de Aguiar (federal) e 
Hilton Alves de Aguiar (estadual). REQUERIMENTO Nº 020/2015 de autoria do vereador Nicodemos 
Alves de Aguiar que requer o envio de oficio ao deputado estadual Hilton Alves de Aguiar para que o 
mesmo venha intervir junto a Secretaria de Estado de Segurança Publica, com finalidade de realizar uma 
reunião convocando esta Secretaria para debater alternativas de caráter emergencial para que se trace 
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um planejamento que ajudem a resolver os impasses referentes a insegurança no município de Itaituba. 
Requerimentos depois de lidos, discutidos e votados foram todos aprovados por unanimidade.MOÇÃO 
Nº 01/2015 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, que requer o envio de uma 
Moção de Congratulação ao Centro Educacional Anchieta pelo seu destaque nas notas do ENEM do ano 
de 2014 e quer que seja marcada uma data para entrega da homenagem. Moção após lida, discutida e 
votada a mesmo foi aprovada por unanimidade. E não havendo mais matérias a tratar, o presidente deu 
por encerrada a sessão e, para constar,mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, discutida 
e votada será aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu, Isaac Rodrigues 
Dias,....................................................,primeirosecretárioa subscrevi e assino. 

 
 
 

João Bastos Rodrigues 
Presidente 
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